
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2014–2015 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

557 

Vragen van het lid Tony van Dijck (PVV) aan de Minister van Financiën over 
de korting op de naheffing van de EU voor het Verenigd Koninkrijk 
(ingezonden 12 november 2014). 

Antwoord van Minister Dijsselbloem (Financiën) (ontvangen 14 november 
2014). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Britse Minister verdedigt claim halvering 
Britse naheffing EU»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
Deelt u de mening dat het krankzinnig is dat Nederland de volle € 642 
miljoen moet betalen, terwijl de Britten 50% korting op hun naheffing 
claimen? Kunt u uitleggen hoe dat mogelijk is? 
Kunt u uitleggen hoe de systematiek rondom de Britse «rebate» functioneert 
en waarom Minister Osborne van het Verenigd Koninkrijk denkt 50% korting 
op de naheffing te kunnen claimen? 

Antwoord 2 en 3
Het Verenigd Koninkrijk ontvangt sinds 1984 een specifieke korting op de 
EU-afdrachten. Deze korting is destijds ingesteld om het verschil tussen de 
Britse afdrachten aan de EU en ontvangsten van de EU deels te verminderen. 
De Britse korting wordt gebaseerd op het verschil tussen enerzijds het 
aandeel van het VK in de BTW-grondslag en anderzijds het aandeel van het 
VK in de ontvangsten van de EU-uitgaven. Van dit verschil ontvangt het VK 
2/3-deel terug. Dit is vastgelegd in het Eigen Middelenbesluit artikel 4 
(Raadsbesluit 2007/436/EG). 
Vervolgens worden voor de berekening van de korting een aantal correcties 
toegepast, waaronder voor het feit dat de EU-begroting, anders dan in 1984, 
in toenemende mate gefinancierd wordt op basis van het BNI in plaats van 
op basis van de BTW-grondslag. Deze correctie maakt de totale korting die 

1 http://www.nu.nl/economie/3924262/britse-minister-verdedigt-claim-halvering-britse-naheffing-
eu.html
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het VK krijgt kleiner. De revisie van het Britse BNI heeft via die correctie 
invloed op de Britse korting: doordat het Britse BNI relatief sterker is 
toegenomen dan het EU gemiddelde daalt de correctie en stijgt de korting. 
Jaarlijks vindt in mei een herberekening van de Britse korting plaats over de 
jaren tot en met t-4. De revisie van het Britse BNI zal er toe leiden dat in mei 
de Britse korting over eerdere jaren naar boven zal worden bijgesteld. 
De Britten hebben geen 50% korting op hun naheffing gekregen. De omvang 
van de Britse korting is sinds het bekend worden van de nieuwe BNI-cijfers 
ongewijzigd gebleven. 

Vraag 4
Als het Verenigd Koninkrijk een rebate krijgt op de naheffing, betekent dit dan 
dat deze korting wordt omgeslagen op de andere lidstaten? Zo ja, hoeveel 
moet elke lidstaat extra afdragen vanwege deze korting? 

Antwoord 4
De Britse korting wordt door de andere lidstaten gecompenseerd naar rato 
van hun BNI met uitzondering van Duitsland, Nederland, Zweden en 
Oostenrijk. Die landen betalen 25% van hetgeen ze op grond van hun 
BNI-aandeel extra zouden moeten bijdragen als gevolg van de Britse korting. 
Dit is vastgelegd in het Eigen Middelenbesluit artikel 5.1.b.(Raadsbesluit 
2007/436/EG). 

Vraag 5
Bent u het er mee eens dat de naheffing aan Nederland van € 642 miljoen zo 
snel als mogelijk van tafel moet en gaat u deze boodschap in Brussel luid en 
duidelijk afgeven? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Zie mijn beantwoording van de Kamervragen over de gevolgen van de 
macro-economische revisies voor de EU-afdrachten van 3 november 2014, 
mijn brief van 11 november 2014 met het verslag van de Eurogroep en 
Ecofin-Raad van 6 en 7 november jongstleden (Kamerstuk 21 501-07, nr. 1185) 
alsmede mijn brief aan de Kamer van 11 november 2014 (Informatie 
aangaande onderbouwing naheffing EU-afdrachten)(Kamerstuk 21 501-07, nr. 
1186). 

Vraag 6
Kunt u deze vragen beantwoorden voor donderdag 13 november 2014? 

Antwoord 6
Ja.
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